
___________________________Měsíčník                _____________________________ 

      ZDARMA                                                                    

Číslo 127 Ročník XII.            www.ddmtrebic.cz                                      květen 2024  

 

Elektronickou verzi DDMáčku najdete na www.ddmtrebic.cz/casopis-ddmacek 

 
          

Z NAŠICH DUBNOVÝCH AKCÍ  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

VELKÁ MAGNETKOVÁ HRA PRO DĚTI 

Dům dětí a mládeže Třebíč vydal kolekci 15 magnetek s motivy  

z naší činnosti. V balíčku na Dni dětí (19. 5.) dostanete první  

z nich. Od tohoto dne až do konce roku 2024 na akcích DDM  

můžete získat další. (Platí do vypotřebování zásob.) 

Sada obsahuje: 3x Zookoutek, 3x dopravní hřiště, 3x Hvězdárna a planetárium, 2x sport, 1x keramika, 

1x tvoření, 1x tanec a 1x DDM Třebíč.  

První tři z vás, kteří sesbírají alespoň 10 různých motivů na magnetkách a přinesou nám je ukázat na DDM, 

obdrží od nás dárkový balíček. 

Kde magnetky získáte? O magnetky s motivem Hvězdárny a planetária si můžete říct, pokud navštívíte 

některý z našich pořadů pro veřejnost. O magnetky s motivem Zookoutku můžete požádat na některé z akcí 

Zookoutku. Magnetky s motivem dopravního hřiště obdržíte, pokud si o ně požádáte na některé z akcí na 

dopravním hřišti. O magnetky s dalšími motivy (keramika, tvoření, sport, tanec, DDM Třebíč) si můžete 

říct, pokud se zúčastníte jakékoli akce na DDM v budově A. Magnetky samozřejmě můžete vyměňovat  

i s přáteli a známými. 

HODNĚ ŠTĚSTÍ! 

NEPŘEHLÉDNĚTE 

 
 

 

 

 

https://www.ddmtrebic.cz/casopis-ddmacek


ZVÍŘECÍ PŘÁTELÉ 
Rubriku Zvířecí přátelé pro vás připravuje Zookoutek DDM 

Třebíč. Pro objednání komentovaných prohlídek nebo programů pro 

školy volejte na 602 276 962. Můžete nás také sledovat na 

facebooku: https://www.facebook.com/ZookoutekDDMTrebic/ 

 

Představujeme se 
Dnes se vám představí poslední skupina našich savců. Příště bude následovat povídání o ptácích. 
 

Pískomilové Pixi, Dixi, Hoki, Anna a Ela 
 

Hoki (uprostřed) je samička, která se k nám dostala 

spolu s Annou a Elou (vpravo) a ještě kamarádkou 

Hogi. Přišly z rodiny, kde se o ně dobře starali, ale 

bohužel samičky nebyly oddělené od samců, a proto se 

pískomilů v domácnosti vyskytovalo čím dál více. Vzali 

jsme je k nám, aniž by kdokoliv tušil, že Hoki je březí a 

čeká 7 mláďat. Novopečená maminka byla ale velice 

agresivní k samičce Hogi, a než jsme stačili jakkoliv zareagovat, obě se velice ošklivě popraly. Hogi na 

tuto velkou rvačku doplatila životem a Hoki přišla o kousek ocásku. Po této události se maminka uklidnila 

a odchovala všechna mláďata, z nichž jsme si nechali dva samce jako kamarády k našemu Jimovi.  

Pixi a Dixi (zleva) jsou samičky, které se u nás narodily v době, kdy jsme neměli možnost mít odděleného 

samce Jima od samičky Jang. Jejich otec je tedy černý, ale maminka byla bílá a holky mají zbarvení po ní. 

Pixi je však čistě bílá, kdežto Dixi je více do šedého až pískového zbarvení. 

Všechny holky jsou velice milé, hodné a zvědavé. Kdykoli je v Zookoutku nějaký hluk, hned vylezou a 

koukají, zda jim dotyční nesou něco dobrého. Nechají se vzít do ruky a pomazlit, ale dlouho v ruce 

nevydrží, protože rády běhají. Z dobrot mají nejraději sušené červíky a čerstvá jablíčka. 

 

Pískomilové Pišta, Fišta a Jim 

  

Pískomil Jim (vpravo) u nás je již nějakou dobu. Je to nejstarší pískomil v Zookoutku. Dříve se jmenoval 

Jing a spolu se světlou samičkou Jang zde vyvedli několik mláďat. Samička bohužel zemřela, Jim se však 

stále těší dobrému zdraví a s věkem je i více a více mazlivý. Pozměnili jsme mu jméno, a aby nebyl sám, 

přibyli k němu dva kluci od samičky Hoki. Jim miluje pamlsky, hlavně ovoce, mazlení i pozornost a je 

nejkrotší ze všech pískomilů u nás. 

Pišta a Fišta jsou bratři od maminky Hoki, u které jsme 

při převzetí k nám netušili, že je březí. Kluci se těší 

dobrému zdraví a jsou velice zvědaví. Vzhledem 

k tomu, že kluci bývají klidnější, tak i Pišta a Fišta jsou 

méně aktivní než holky a déle se vydrží v náručí mazlit.  

https://www.facebook.com/ZookoutekDDMTrebic/




ASTRONOMICKÉ OKÉNKO 
  

KVĚTEN 2024 

Astronomické okénko pro Vás připravuje Hvězdárna a planetárium Třebíč. Naši činnost můžete 

sledovat na ddmtrebic.cz/hvezdarna, planetariumtrebic.cz, facebook.com/planetariumtrebic  

a instagram.com/planetariumtrebic.  

Za dobrého počasí bude květen přát spíše pozorování Slunce. Planet nám na obloze zůstalo velmi 

málo, nepozorovatelné jsou Merkur, Venuše, Jupiter, Uran a Neptun. Dvě planety budou na ranní 

obloze: Mars nízko nad východem a o málo výše Saturn. Ubývající Měsíc kolem nich projde  

4. a 5. května. Na obrázku postavení těles 4. 5. brzy ráno.            

Meteorické roje: 

Eta Akvaridy – od 19. 4. do 28. 5., maximum 5. 5., ZHR 50, velmi rychlé   

Údaj ZHR značí zenitovou hodinovou frekvenci, tedy počet meteorů, které byste zhruba mohli spatřit 

za ideálních podmínek (jasná obloha bez světelného znečištění), pokud by byl radiant (místo odkud 

meteory zdánlivě vylétají) přímo nad vaší hlavou (v zenitu). 

 

 Slunce:       Měsíc:   

1. 5. východ v 5.36 SELČ, západ ve 20.19 SELČ         nov 8. 5., úplněk 23. 5. 

31. 5. východ v 4.56 SELČ, západ ve 21.00 SELČ  

OTVÍRACÍ DOBY HVĚZDÁRNY PRO VEŘEJNOST V KVĚTNU:  

PLANETÁRIUM: Programy pro veřejnost vždy v pátek a v sobotu, podrobnosti a předprodej 

vstupenek najdete na webu. Vzhledem k počtu míst v planetáriu doporučujeme zakoupení vstupenek 

předem online.  

POZOROVÁNÍ večerní oblohy: pátek + sobota: 21:30 – 23.00 h, jen za příznivého počasí.  

Přejeme vám krásné dny a jasnou oblohu. 

file:///D:/PROJEKTY/14-DDMáček/ddmtrebic.cz/hvezdarna
http://planetariumtrebic.cz/
http://www.facebook.com/planetariumtrebic
http://www.instagram.com/planetariumtrebic


CO MOŽNÁ NEVÍTE 
 

Lední medvěd drží 

rekord mezi medvědy 

dosažením váhy 1002 kg. 

Nejnižší váha 27 kg byla 

zaznamenána u medvěda 

malajského. 

Tučňáci mohou skákat do 

výšky až 2 metrů 

 

Oči krakatice mohou být 

až 40 centimetrů velké, 

téměř tak velké jako kolo 

od auta. 

 

Nejstarší zlatá rybka se 

dožila 41 let a jmenovala 

se Fred. 

  

https://qph.cf2.quoracdn.net/main-qimg-30fa37ea2788674963c32d90062915b3-lq; https://images.twinkl.co.uk/tw1n/image/private/t_630_eco/image_repo/9b/71/t-tp-1689673604-bear-size-chart-display-poster_ver_4.jpg; 

https://ichef.bbci.co.uk/images/ic/1200x675/p01j2g8k.jpg; https://i.dailymail.co.uk/1s/2019/04/15/01/12274276-0-image-a-60_1555286649802.jpg 

 

MLADÝ SPISOVATEL 
 

MŮJ DŮLEŽITÝ ZÁPAS 
 

 

Jiří Januška, 9 let, povídka získala Čestné uznání v I. kategorii 7. ročníku soutěže 

 

Čekal nás důležitý zápas – derby – s týmem z vedlejší vesnice. Byl jsem nervózní už od rána. Skoro nic jsem 

nesnídal. Zároveň jsem se hrozně těšil. Jako útočník mám největší šanci zajistit našemu týmu výhru. 

V kabinách jsme dostali od trenéra ještě poslední rady a vyšli jsme na hřiště. Svítilo sluníčko a bylo docela 

teplo. Vypadalo to na skvělý den. Ozval se ostrý hvizd rozhodčího a začala hra.  

Davča mi nahrál, zpracoval jsem si míč a jako střela vystřelil směrem na branku. Dva obránce z týmu 

protihráče jsem obehrál a chystal si střelu na branku. Brankář však pohotově zareagoval a míč v poslední 

chvíli chytl. Nevadí, další šanci určitě proměním. Běhalo se hodně, tým protihráče se hodně snažil. 

Najednou jsme dostali gól, housle, jak se říká. Škoda, byli jsme lepší, a přece jsme prohrávali 1:0. Začal 

jsem se víc snažit. Nahrál jsem Davčovi a on bezchybně trefil šibenici. Srovnáno na 1:1. Střídám. Škoda, 

chtěl bych se taky ukázat. Sedím na lavičce a sleduji hru. Opět jsme dostali gól. Zase prohráváme – 2:1. 

Trenér nás hecuje, ať se neflákáme a víc střílíme na branku. Střídání. Opět jdu na hřiště. Davča mi nahrává a 

já opět spěchám k brance. Tentokrát si počkám, co udělá brankář, a střílím. Gól do prázdné branky. Náš tým 

jásá – 2:2. Plácnu si s Davčou a jdeme znovu rozehrávat. Davča mi nahraje a nabíhá mi vlevo dopředu. Na 

mě běží oba obránci soupeře. Nahrávám Davčovi a utíkám dál. Davča mě zbystří, zjistí, že jsem volný a 

nahrává mi zpět. Střílím! Pravý horní roh – břevno – a je tam! Vedeme 3:2. Cítím se jako Messi a Ronaldo 

dohromady. Je to skvělý pocit. Zápas končí a my se radujeme. Vyhrát nad týmem z vedlejší vesnice je 

největší fotbalový úspěch.  



 

O TOM, JAK ZVÍŘÁTKA OBJEVILA POČÍTAČ 

 
 

Lucie Švestková, 10 let, povídka získala 1. místo v I. kategorii 7. ročníku soutěže 

 

Daleko, daleko je kouzelná farma jménem Mateřídouška. Zvířátka tam umí mluvit a rozumí 

lidské řeči. Žije tam klisna jménem Lara a její hříbě Sunny. Bydlí tam také slepice Žďobka, 

králíček Mrkvíček a také malé koťátko jménem Toulinka. Farmář Patrik objednával venku na počítači pro 

Toulinku kočičí žrádlo v kapsičkách, které má moc ráda. Nedařilo se mu to, tak počítač odložil venku na 

lavičku a jel kapsičky koupit do města do zverimexu. Slepice Žďobka, šla zatím kolem lavičky, uviděla 

počítač a začala svolávat všechny zvířátka. Seběhli se Lara, Sunny, Mrkvíček i malá Toulinka. Žďobka je 

všechny svolala, protože vůbec nevěděla, co ta záhadná věc na lavičce je. Klisna Lara hned zvolala: „Já vím, 

na co to je. To je nové sedlo!“ Ostatním zvířátkům se to ale nezdálo a nechtěli tomu uvěřit. Lara tedy vzala 

„sedlo“ a chtěla si ho vyzkoušet. Stráášně ji to tlačilo, ale nikomu nic neřekla, protože hodně moc chtěla právě 

nové sedlo. Hříbátko Sunny řeklo: “To není sedlo, to je polštářek!“ Opět se to nikomu nezdálo. 

Tak si Sunny zkusilo na ten „polštářek“ lehnout. Avšak ho tlačil, ale nikomu nic neřeklo. Přálo si 

totiž velmi nový polštářek. Toulinka řekla: „Všichni jste popletové. Je to jasné škrabátko“. Nikdo 

jí nevěřil. Tak to zkusila, ale vůbec jí na tom nešly brousit drápky. Nedala na sobě nic znát, protože si moc 

přála škrabátko. Mrkvíček si myslel, že z klávesnice vyrostou mrkvičky, že jsou to taková podivná nová 

semínka. A tak se jednu klávesu snažil vytrhnout, aby ji mohl lépe prozkoumat. Nakonec se mu to po velkém 

úsilí povedlo. Byla to klávesa s názvem CTRL. Ale když to ochutnal, zjistil, že to není nic dobrého k jídlu a 

potom to vyplivl. „Mohl by to být můj nový domov, co myslíte?“ zvolala tvrdohlavá slepice Žďobka. Napadlo 

ji, když tu věc trochu pootočí, že by z toho byl pěkný domeček. Tak to zkusila. Ale vůbec 

se jí nelíbil. Nebyl ani útulný, ani velký, ani hezký, zkrátka nic moc. Žďobka řekla: 

„Shrneme si to. Lara si myslí, že je to sedlo. Hříbě Sunny vypráví o polštářku. Toulinka si 

stojí za svým a sní o škrabátku. Jediný Mrkvíček už svoji myšlenku o tom, že by z té 

zvláštní věci vyrostla mrkvička, opustil.“  

Mezitím se vrátil zpátky z města farmář Patrik. Velmi se podivil, když viděl zvířátka u počítače. A ještě více 

ho udivilo a nazlobilo, když zjistil, že jedna klávesa chybí. Patrik konečně zvířátkům vysvětlil, co je to za věc. 

Řekl jim: „Je to počítač. Můžete na něm psát nebo si hrát nebo zjišťovat zajímavé informace. Taky díky jeho 

pomoci můžete nakupovat. Pokud zrovna funguje internet.“ A usmál se u toho. Patrik je upozornil, že některé 

děti, ale i dospělí jsou na něm závislí a je třeba si na něj dávat i pozor! Další den jim 

dopodrobna vysvětlil, jak s počítačem správně zacházet. Ukázal jim i další zařízení – tablet a 

mobilní telefon. Každé ze zvířátek si něco oblíbilo. Lara velmi ráda hrála na počítači hru „100 

logických her“. Sunny nejraději hrál „Šachy“. Mrkvíček chtěl být cestovatel, a proto ho na telefonu bavilo 

„Duolingo“, procvičování cizích jazyků. Toulinka nic z toho nepochopila, a tak nejraději odpočívala na 

zápraží a jen tak lelkovala. Tvrdohlavá slepice Žďobka hrála Minecraft a nevěděla, kdy má přestat. A z toho 

plyne poučení: „Vše je na něco dobré, ale nic se nemá přehánět!“ 



PŘIDEJTE SE K NÁM 



PŘIDEJTE SE K NÁM 


